

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Mártzius' 12dikén, 1822.

Francia Ország.

Februariusban említették a' Párizsi Ujságlevelek, hogy ott azon hónapnak 20dikán Berton nevű Generálisnak szállítását a' Politzia megvizsgáltatván, magát otthon nem találta, melyre nézve az inasát kikérdezte. Most azt írják a' Párizsi Ujságlevelek ugyan ezen Bertonról, hogy Febr. 25dikére virradó éjjel Thouars és Saumur városok között, nagyon bünös revolúziós próbát tett, a' melly ennyiben állott: —

„Generális Berton Febr. 24dikén estvéli 10 órakor a' Thouarsi piaczon véletlenül megjelent; vele voltak Delon nevű Ex. Ágyuzó Hadnagy, a' ki, mint látszott, Adjutánsi foglalatosságot tett körülette, és valami 50 egyéb személyek, kikből az ő kíséző serege vagy armadája állott. A' Thouarsi lakosok, már nagyobb részint ágyban lévén, nagyon megijedtek, midőn illy szokatlan időben General-marschot üttetni 's a' harangokat félrevertetni hallották, 's azt vélvén, hogy talám égván, házaikból kiszaladtak, 's azon piacon, a' hol Berton 's az emberei voltak, özszeseregelvén, ott ezen Generális egy Proklamátziót olvasott fel előttök halható szóval, a' maga neve alatt, 's a' melyben magát a' Poitoui és Bretagnei Özszeszövetkezés' Generalissimusának nevezvén, kinyilatkoztatta, hogy ezen Özszeszövetkezésnek célja a' legyen, hogy a' nemeségnek és papságnak uralkodása 's a' néptől elhordozhatatlan adófizetések eltöröl-

tessenek; egyszersmind azt is jelentette, hogy az ő czélzása az, hogy onnét Saumur felé vegye útját, hol az örzösereg 's az ott lévő katona iskolabéli tanuló ifjuság alig várják, hogy magokat az ő seregeivel özszeccsatolhassák 's az ő plánumát elősegélhessék. A' Bertonnal lévő emberek az ő Proklamátziójára külömbkülömbféle tulajdonságú felkiáltással feleltek. Ezen kiáltásokat lehetett hallani egyszersmind egyvelgesen: „Éljen a' Constitúzió! Éljen II. Napoleon Császár! Éljen a' Respublika! A' Thouarsi lakosok között némellyek, de nagyon kevesen, özsze gyülekeztek a' Berton zászlója alá, a' melly, valamint szintén kokárdája is, három színű volt. Innen Thouars felé valósággal útnak indulván Berton, útjában azon falukon, hol által ment, a' harangokat mindenütt félreverte, a' melynek hallására a' parasztok özsze gyülekezvén, a' Berton' Proklamátziója előttök felolvastatott, 's köztök pénz osztatott-ki. Ezen mesterkedései által annyira vitte a' dolgot, hogy Rebellis sergének számát valami 200 szerencsétlenekkel nevelte, úgy hogy, midőn a' Foucheuxi hídhöz megérkezett, a' melly Saumurtól fél órányira esik, az valami 250 emberekből állott. Generális Gentil-de-Sant-Alphonse, a' Saumuri katona iskolai Komendáns, éppen ekkor Thouarsban lévén, ezen történet megegyezett a' Berton' kívánságával, a' melly a' volt, hogy mikor ő Saumurnál próbát teszen, ne legyen otthon a' Kommandans: de így is csakugyan nagyon megcsalatkozott reménységében,

minthogy a' Rebellis Vezér' közelítését hallván, a' polgári 's katonai tiszti karok, a' katonai nevendékekkel 's az örző és nemzeti sergekkel együtt, vezérjeik által vezettetvén, 's a' Vice-Prefektus, és a' Polgármester előttök menvén, öszszesereglettek, 's Saumur városából kiindulván, illy kiáltozással: Éljen a' Király! a' Rebellisek' elejébe mentek, 's őket a' Foucheuxi hidnál találván, ott a' Polgármester, hogy minden vérontásnak elejét vehesse, csak egyedül ment elejébe, 's a' maga személyes veszedelmére nem tekintvén, így szollott Bertonhoz: „Mi okozta idejövetelteket? — Berton úgy felelt, hogy csak azt kívánja, hogy a' városon által bocsáttassék, igérvén, hogy a' város semmi pusztitást semmi erőszakot nem fog szenvedni. — Azon Rebellios czimerekkel, így felelt a' Polgármester, mellyeket magatokkal hordoztok, nem fogtok a' városon által bocsáttatni.“ — „Így tehát, felelt Berton, erőszakkal fogunk által menni“ — 's azonban az egyik embere a' pistolyt a' Polgármester' mejjének szegezte. Ehez így szollott a' Polgármester: „Megölhetsz, de azzal csak egyel több bünt fogsz elkövetni. A' Polgármester' állhatatosságának fontossága lett. Setét lévén, egyik rész se' vehette észre, hogy a' másiknak melly ereje legyen. Berton jónak találta magát visszavonni, így fenyegetődzvén, hogy ismét meg fog jeleni, és Saumur városát ezen ellentállásért meg fogja fenyeíteni. A' Berton' emberei, kiket ő pénzel megvesztegetvén hajtott részére, látván, hogy a' Vezérjek őket megcsalta 's magát vissza vonja, és hogy a' hatalmas segedelem, melyről nékiek ígéretet tett, sehol se mutatja magát, honnyaikba széllyel oszlottak, 's Bertonnal csak 10—12 ember maradt, kikkel ő Thouars' kapuja előtt ismét megjelenvén,

azt már most bezárva találta, minthogy az alatt a' lakosok kétségkívül más gondolatra léptek; Berton pedig mind ezeket látván, futásra vette a' dolgot, 's paraszt ruhába öltözködvén a' hegyeken bujdoslik, minden iparkodását arra fordítván, hogy a' megmenekedésre valamely útat találhasson, 's magát az üldözők elől elvonhassa. A' seregek azonközben, a' kik ellene már megmozdultak, szállásaikra ismét vissza tértek, csak néhány politziai csapatok küldettek-el nyomozására. Saumur városában valami R o u l e, fél fizetésen lévő tisztet, ki a' Rebellisekhez által ment, és egy fiatal embert, ki a' néphez a' piacon beszédet intézett 's azt támadásra ingerlette, fogságra vittek. A' Berton emberei közzül is elfogtak 9-et vagy 10-et, a' kik között egy hajdani Oberster is találtatik. Generális Castries is elfogott egy Regimentje béli tisztet, a' ki Párisal és Bertonnal öszszeesatolódásban volt. Már ezen új öszszeesküvésnek szökevényei is mind az Országlószék' kezében vannak.

Párisban is egymás után néhány esteven nyughatatlanokodások folytak, a' mellyekről illy tudósítást közöl a' Gazette-de-France Mártz. 1ső napjáról: — „Itt Febr. 27dikén estvéli 7 órakor számos ifjuság, nagyobbára törvényt 's orvosi mesterséget tanuló ifjak, kik közt olyak is sokak szemléltettek, a' kik 1820ban a' Juniusi lármákban figuráltak, a' Palais Royal épületében öszszegyülekezvén, onnét csoportosan a' des-Petit-Péres templomba mentek, a' hol böjt' idején minden estve Missionariusi predikátziók szoktak tartatni, 's a' templomot hamarjában úgy eltöltötték, hogy az ájtatos halgatók, kik predikátzióhalgatás végett azután érkeztek-meg, be nem fértek. A' Pap alig fogott hozzá a' predikálásához, hogy a' Tanulók átkozott lármázása által félbeszakasztatott. Erkölcs-

telen énekek énekeltettek, 's maga az Érsek is, a' ki jelen lévén az ifjúságot a' szent hely iránt tartozó tiszteletre emlékeztette, goromba méltatlanságokkal illetetett, 's a' zabolátlan elvetemedetség meg nem szűnt mindaddig, míg a' Politzia magát közbe nem vetette, 's a' lármázókat a' templomból ki nem kergette, 's néhányat a' gonoszabbak közül fogságra nem vitt. Tegnap (28dikán) estve ismét megújított a' botránkoztató istentelenkedés. A' törvényes és orvosi iskolákban már jó reggel kifüggesztődtek a' czédulák, melyek által a' Tanulók mindnyájan meghívtak, hogy estvéli 8 órakor a' Palais-Royal épületében jelenjenek-meg a' Religió' szolgájinak a' templom' szentségében lejendő megmocsokoltatására. Valami öt vagy hat száz fiatal emberek a' Palais-Royalból minden odavívő nyilásokon a' des Petit-Péres templom felé kezdtek nyomulni: de már most ezeket a' lovas politzia által elfoglalva találták, a' melly egész állhatatossággal 's nagy dicséretre méltó mérsékletességgel ellentállott az arra felé nyomuló ifjú csoportoknak 's őket széllyel kergette; egyéb iránt nem hallik, hogy valamely szerenesétlen eset fordult volna elé. Néhány vakmerőbbek elfogattak. Estvéli 11 órakor már vége volt az egész lármának. Mondják, hogy Generális Demarsay is, a' Követek' kamarája' tagja, ezen estve a' lármázó tanulóknak egy csoportjában hevesen beszélve és gestálva találtatván, elfogadtatott, más tudósításban Corcellesről, a' Követek' kamarájának egy második tagjáról is hasonló iratik.

A' Mártz. 1ső napján költ Monitörben ezek iratnak a' Berton próbatételéről: „Saumur városában ismét egészen helyre állott a' csendesség. Kilencz foglyokat hoztak-be oda, kik mindnyájan a' Berton Bandájához tartoztak. Úgy zlátszik, hogy a' a'

Roule nevű tisztt, a' kit ott ezen lármák idején elfogtak, egy fél zsoldra tétetett Oberster volt. Chauvet nevű személy ellen, a' ki Saumurban Febr. 24dikén estve a' polgárságot nyughatatlankodásra ingerlette, már készítik a' per' Aktájit. Valami Caffè nevű Orvost is fogságra tettek ugyan ott. Berton azt hirdette Proklamátziójában, hogy már Párizsban is kiütött a' Revolútzio, és hogy ott már Provisoriai Országglószék állana lábbon. Ő, a' Napnyugoti ármáda' Fő Vezérének nevezte magát. Mondják, hogy ő maga lett volna az, a' ki a' Saumuri Polgármesterrel való szóbeli vetélkedés közben a' pistolyt ennek mejének szegezte, de a' ki így szóllott hozzá: „Engem' megölhetsz, de tudd-meg, hogy a' hídon által nem mészsz.“

Saumur városában már ezen esztendőnek elején elnyomtak egy özszeesküvést, melynek, mint látszik, Berton is munkás tagja volt. Delonnal együtt, 's most csak az akkor elnyomatott vagy meggátoltatott munkát akarták ismét folyamatba indítani. Az előbbeni özszeesküvésnek két tagjai, kik most állanak a' Tour-si ítélőszék előtt, 's neveik Lemaitre és Lebrun, kivallották, hogy őket Sirejean iparkodott az özszeesküvésbe belé vonni, melynek, mint ő erősítette, sok elékelő katona és polgári tagjai volnának, mint név szerint, Gen. Lafayette, Berton, 's Lafitte Úr, 's kiknek plánumjok a' volna, hogy II. Napoleont a' thrónusra emeljék, a' Királyt pedig familiajával együtt fogságra tegyék. Sirejean ellenben, a' ki hasonlóképpen ítélőszék előtt áll, azt erősíti, hogy semmit se' tud ezen plánumból, 's a' mikor ő a' társaságba beállott, úgy ítélte, hogy valami Chevalier de la liberaté nevű társaságba áll-be. Az ő verbunkosa, az az, a' ki őtet ezen társaságbaállásra reá vette, hasonlóképpen az a'

Delon, a' ki most Februárius 24dikén éjjel Saumur ellen, Bertonnal, mint ennek Adjutánsa, próbát tett, 's most ismét elillantott láb elől. Ez a' Delon azt bizta reá (mondja Sirejean), hogy annyi embert beverbuáljon az említett társaságba, a' menynit csak lehet, 's némellyeknek a' mostani Constitúzióról, másoknak az 1891béliről, ismét másoknak II. Napoleonról beszélljen. Ezek mind hárman, Arriegei Vadász Regementbéli Kvártélymesterek 's mind hármaknak legjobb bizonyító írása van az Obersterjektől eddig való magokviseletjeokről. Kapitány Barthelémy, a' ki ezen dologban hasonlóképpen kikérdezett, Kommendáns Alphonse ellen vallott, azt mondván, hogy ő annak már Dec. 18dikán jelentést tett affelől, hogy özszeesküvés volna munkába vétetve, de a' Kommendans néki csak 23dikban vagy 24dikben parancsolta-meg, hogy Delont fogassa-el, a' ki azonközben annakelőtte két órával már elillantott. Az ítélőszék meghívta a' Kommendánst, hogy ezen cselekedetéről számoljon.

Nagy Britannia és Irlandia.

Glasgowból illy tudósítást közlenek a' Londoni Ujságlevelék Febr. 21dikéről: „A' Glasgowi Festékárulónak, Provandnak házára a' dühös nép reá menvén, azt megtámadta, minden ablakait beverte, 's abból minden házi butort az a' mellett folyó vízbe hányt. Ezen rút cselekedetre az a' hír indította a' népet, hogy a' Provand' házába olykorolykor gyermekek csalattatnának-be 's ott megöldököltetvén, a' vérekből festék készítettne. Mások, kik illy gyáva beszédnek hitelt adni nem akartak, azt hirtelték, hogy csak holt testek lopatnának 's hordatnának azon házba, és

ott felbowtatnának, melyre nézve Provand azért is megérdemlené a' büntetést. A' nép tehát több izben reá ment a' nevezett házra, de a' mult vasárnapig nem érhettele-el bűnös célját, hanem ekkor olly nagy sokaság ment reá, hogy ellene nem lehetett állani. Elöl gyermekek' serge ment 's e' kezdette-el az ablakokat kövekkel behajgálni, az emberek pedig az ajtókra menvén, azokat betörték, 's azután mindent kihánytak az ablakokon, a' mit a' szobákban találtak, és azt az utszáról a' vízbe hajgálták. A' nép' megcsalatására az a' történet adott alkalmatosságot, hogy egyszer két gyermek a' mondott házba az ablakon benézvén, ott veres festékekkel bemázolt ködmönös munkásokat láttak, 's ebből csináltak a' hazug hírt. Csak katonák csendesíthették-le a' lármát.

Az Irlandiában folyó dolgok naponként kedvetlenebbek kezdenek lenni, melyekről a' Londoni Kurirban felettebb szomorú tudósítások találatnak, 's elészámolások után illy megjegyzéseket teszen ezen Miniszteri Ujság: — „Mélly szomorkodással teszszük Olvasójinkat figyelmetesekké azon tudósításokra, melyeket Irlandiából vettünk. Új gyilkosságok és undorító dolgok követtettek-el, olyanok, a' melyektől irtózik az emberi indulat. Az illy undok kegyetlenségek nagyon szánakozásra méltó erkölcsi állapotot jelentenek, vagy pedig azt mutatják, hogy az erkölcsiség az illy emberekben egészen kialudt. Ezek nem megboszankodott embereknek, hanem olly vad állatoknak kegyetlenségeik, a' melyeknek dühössége semmi zabolát nem ismér. Lehetetlen, hogy illy elvetemedéseknek szemlélése minden azon kemény törvényeknek végrehajtásától való irtózást ki ne oltson

az ember' elméjéből, a' mellyeket a' Par-
lamentum a' végrehajtó Hatalomnak kezébe
adott. Illy undok cselekedeteknek se meg-
gátoltatásokra se megbüntetésekre nem le-
hetnek elégségesek a' közönséges törvé-
nyek, melyre nézve tartozó kötelesség
az, hogy ezen törvények rendkívülvaló
eszközöknek elővételése által keményit-
tessenek-meg. Rettentőség csak meg is
gondolni egy olly emberi társaságnak ál-
lapotját, a' hol minden óra legrettentőbb
gyilkosságokat 's egyéb gonoszságokat szül.
Ezen rendkívülvaló eszközöknek elővéte-
lését megkívánhatja a' békességes és ár-
tatlan lakosok' életének, vagyonának, tu-
lajdonának, és személyének megőriztethe-
tése. Azon vad boszú-állás kívánásnak,
a' melly Irlandia' déli részein néhány hó-
napoktól fogva kegyetlenkedik, semmi
csendesedését nem látjuk; fordultak ugyan
olykorolykor csendes időszakaszok is elé,
de ezek csak olly elnyomatott tüzhöz ha-
sonlíthatnak, melly a' hamu alatt erősöd-
vén, azután még nagyobb erővel üt-ki.
Mi az Irlandiai levelekből nagyon kedvet-
len rajzolatokat hordánk-fel ezen gonosz
cselekedetekről (kegyetlen gyilkosságok-
ról, aszszonyoknak megfertéztetésekről 's
a' t.) 's még többeket is hordhatnánk-fel,
ha már a' felhordattak is igen sokak nem
lettek volna. E' napokban is 15 White-
boysok íteltettek-meg, 's tizenketten bü-
nösöknek 's hárman ártatlanoknak találtat-
tak, 's felszabadítottak, 's a' t.

B é c s.

A' S. Petersburgból érkezett tudósítá-
sok szerint, ott Febr. 3dikán, 4dik grádi-
cson állott a' meleg, és már híre se' volt
a' szánkázásnak; 's szánat már nem is le-
hetett látni.

Nagyon megjegyzésre méltó időjárás.
Északról minden vidékekről a' rendkívül-
való meleg időről tudósítottunk: a' déli vi-
dékekről ellenben egyenesen ellenkezőt
írnak. Madridból azt írják, hogy a' Pra-
do taván Februárius első napjaiban, csi-
csonkázással, csákjázással töltötte idejét az
ifjúság. Lisbonában Januárius' utolsó nap-
jain, több szegény emberek, kiknek szál-
lások nem lévén az utzákon háltni kénte-
lenítették, reggel megfagyva találtattak.



M á r t z. 11 d. B é c s b e n, a' S t á t u s p a p i-
r o s a i n a k k ö z é p - á r r o k:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv.
Pénzben 75 15/32; Ugyan az 2 1/2 pCmal
—; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 f. C.
—; Ugyan az 1821ről 100 f. C. Pzben
94 2/3; Bizonyítás 1821diki költsönről
100 forintért C. P. -ben —; Bécs Városi-
Banko Obligátziók 2 1/2 pCtmal 36 1/4;
100 forint Conv. P. 250 f. V. Cz-ban. —
1 Bank-Aktzia 674 f. C. P.

E r d é l y.

K o l o ' s v á r, Febr. 11 d. A' szenve-
dő emberiség gyámolítására célzó indu-
latnak talpkövéen gyökerezett, keresztyéni
határozása az Erdélyi Nagy Fejedelemség
Statusainak és Rendeinek, melly mellett
egyesített akarattal megállított: hogy
Erdélynek minden népesebb, és neveze-
tebb Városaiban a' szegénységgel küsz-
ködő, 's magokkal jóltehetetlen, ügyefo-
gyott betegeknek befogadására 's gyámo-
lítására, minden személy- vallás- vagy
nemzet válogatása kirekesztésével, közön-

séges Betegek-Házai állittassanak-fel; olly vérző szívvel és buzgó hajlandósággal fogadtatott mindenek által, hogy ezen Közönséges Intézetnek tettében is leendő előmozdítására, bizonyos pénzbéli adakozások azonnal országosan ki is rendeltetnének; megnyervén egyszersmind erre Felségesen Uralkodó Fejedelmünknek helybehagyását.

Addig is míg ezen közönségesen tárgyazott cél több Városokra nézve mélyebb, és hathatósbabb gyökeret verhetne, úgy határozott: hogy elsőben is két Betegek-Háza, egy Maros-Vásárhelyen, a' másik pedig Kolo'svárt állittassék-fel. Az első annyival szerencsésebb vala: hogy csoportosabb Jóltevők által segítettvén, maga zsenge állapotjának felderülő napját azonnal meg is láthatta. Hanem a' másik; — ámbátor ennek céljára is, az Erdélyi Magnásoknak mind Uri Férjfiái, mind pedig Méltóságos Aszszonyai, és a' Nemesi Fő-Fő Rendeknek érdemes személyei, segedelem ajándékjaikkal, dicséretes hajlandóságaikat nem kevés számmal bizonyították legyen, — setétségének éjjelét még is mind addig szenvedé, míglen dicsőségesen Uralkodó Felséges Fejedelmünk, Felséges Hitvesével, 1817ben Erdély Országát, és ebben Kolo'svár Városát, magok Felséges személyek megjelenésével elfelejthetetlenül szerencsésítvén, mind Felséges Uralkodónk, mind pedig Felséges Fejedelem Aszszonyunk, Erdélyi Kormányozó Gróf Bánffy György Ur Ó Excelenciájának, az itten Kolo'svárt is már intézetben lévő Betegek-Házának hová hamarább leendő felállítását szívére kötnék. Melly célnak serényebb végbevételére, Felséges Aszszonyunk, egész Európában ismert, és elegendőleg nem magasztalható Jóságának 's anyai módon leereszkedő Jóltevőségeinek bizonyító jeleit újabban abban mutatta, hogy Tíz ezer forintokat

azonnal ajánlana, és tettében is tellyesíténé, olly Felséges ígérete mellett: hogy ezen Betegek-Házának további gyámolítását is, anyai szívének fényes Thrónusa elől felejdékenységbe enyészni, nem fogja engedni.

Illy kegyelmes adománynak minden sziveket meglepő ereje, megújított rúgóvala arra: hogy a' még csak intézetben lévő Betegek-Házának közönségre jövetelle, serényebb lépésekkel kettőztetnék; a' mint hogy a' következő 1818 Sept. 15ő napja, a' szenvedő Emberiségnek gyámolító elfogadására, kebelét nyoltz ágyakkal meg is nyitotta; 's azon időtől fogva ebben, sok féle betegségnek nemeivel küszködő, a' jelenvalókkal együtt, 275 mind két nemen lévő Betegek fordultak-meg, kik közül előbbeni egésségeket, egy Igazgatónak, egy Orvos Doctornak, egy Seb-Orvosnak és egy Házi Számoló Felvigyázónak szorgalmatos ügyelések alatt 225en nyerték- vissza; 26an pedig nyavalyájoknak emberi erőt felülhaladó súlya alatt leroskadván, végső lelki vigasztalásoknak kiszolgáltatások mellett, az Örökkévalóságra által költöztek.

Ezen zsenge 's bimbójából csak most fejtődött Betegek-Háza, létének meszsze sugázzó újabb fényét nyerte abban: hogy dicsőségesen Uralkodó Koronás Fejedelmünk közelebbről kegyelmesen kibocsátott Fejedelmi Rescriptuma által, Felséges Fejedelem Aszszonyunk, mint Főbb Jóltevőjének és Pártfogójának dicső nevérol Carolina em m nevezetet viselni megengedte. Mit várhatott tehát ezen Betegek-Házának Felséges Pártfogója, maga Jóltevőségének kiterjedő sugára alatt, minden napi ápolgatást vévő Betegek báládatosságától egyebet: hanem hogy ezek buzgó szívből eredett foházkodásokkal az Egek Urához forduljanak, és Felséges Fejede-

lem Aszszonyunk hosszas időkre terjedő ép és egészséges életéért esedezzenek.

A' háládatosságnak illetően Oltárán leendő buzgó temjénezésre megnyitotta az ajtót, Felséges Aszszonyunk Febr. 8d. eső fényes születésének dicső emlékezete; a' melly napon ugyan is ezen célra délelőtti 10 órakor, az Akademia Templomában a' Tiszt. Piaristák Rectora, és Gymnasium Directora Tiszt. Szabó Elek Úr pompás Nagy Misét tartván, a' Szent Áldozat a' Teremtőnek teljes buzgósággal mutattott-bé. Megjelentek erre a' Lyceum és Gymnasiumbéli minden Tanuló Ifjak, a' Papi és Világi Professor Urak a' Pro-Director Urral együtt, és példás buzgósággal egyesítették könyörgéseket a' mindenek Urának bémutatott Szent Mise áldozatjához. A' Városnak csoportos Polgári, és Polgárnéji is ezen célra tiszta szívbéli foházkodásokat kettőztették. Jelen voltak itten a' Betegek-Házának minden fenn járó, és szolgáló Tagjai, megjelentek a' Franciscæum Ügyefogyottak Szent Péteri Ispotályának szegényei több más szegénységgel küszködőkkel együtt. A' hol is nem lehetett szívbéli vigasztalás és megindulás nélkül szemlélni: hogy a' Világnak zajos és kábult gondolkodásaitól távol lévő szegényeknek együgyü, tiszta szíveikből eredett foházkodásaik miképpen hasogatták Imádságaikkal az Egeket, és az Áldások Főbb Adójának Mennyei Thronusa előtt, miként esdeklettek Felséges Aszszonyunk hervadhatatlan boldogságáért és messze terjedő dicső életéért.

Midőn az Isten Házában így bocsátatnának fel felé a' hiv alattvalóknak buzgó foházkodásai, a' Betegek-Házában fekvő betegek is, ugyan ezen dicső napon, reggel, délben és estve el nem mulatták Felséges Pártfogójok szerencsés, hosszas, és felségesen fényeskedő élete megtartá-

sáért, a' Mennyei Nagy Felségnek Imádságokkal könyörögni. A' legközelebb reá következő Vasárnapon a' buzgó tiszteletnek bérekesztésére, illendő vendégség adott a' Betegek-Házánál minden fenn szolgáló személyeknek; az ágyban fekvőknek pedig, az Orvosok engedelmével, betegségekhez mérsékelt eledel és italbéli jóltartások szolgáltatottak ki: kik mindnyájan nem győzték öröm könnyek között sokszorozni: Éljen! Éljen! Éljen! ezen Carolinæum Betegek-Házának legkegyelmesebb jóltévő Pártfogója, dicső Fejedelm Aszszonyunk Felséges Császárnék Carolina Augusta!!!



Papiros-malom Árenda.

A' Nagy Enyedi Ref. Kollégium papiros-malma, melly a' Várostól fél órányira, Fel-Enyedén van, a' folyó 1822-dik esztendő Május hónapjának első napján, kótyavetye által a' többet ígérőnek, árendába fog bocsátatni, több esztendőkre. A' malom új, ép, jó móddal készült, és minden megkívántató szükségei és beneficiumai meg vannak.

A' kótyavetye Május első napján fog tartatni, a' Kollégium Udvarbirói házában; de az Árenda terminusa Június első napján kezdődik. A' ki az árendának pontjairól és a' malomnak állapotjáról bővebb tudósítást kíván, személyesen vagy levél által értekeződhetik ez iránt a' Kollégium mostani T. Rectorával Professor Köteles Sámuel Urral.

Magyar Ország.

T. N. Moson Vármegyében, Magyar Óváron, most már Cs. Kir. Fő Herceg

Károly Uradalmában, folyó hónap 4di-ke nevezetes volt. Ugyan is, minekutána **Albert Sachsen-Tescheni Kir. Hercegnék** temetési pompája előbb Bécsben, utóbb azon **Cs. K. Vasas Regiment** által, mellynek Tulajdonosa volt, Sopronyban is végrehajtatott volna; Magyar Óváron az **Uradalmi Kormány 's a' Gazdasági Intézet** helyén, ma tartatott. Az egyházi szolgálatot **Fő Tiszt. Segenpecher Ferencz** **Abbás Úr**, helybeli **Plebanus** és a' Magyar Óvári Megye **V. Esperestje** vitte-végbe, mellyen számos **Papság**, az egész Vármegyebeli **Nemesség**, az **Előkelőbbek**, az **Uradalmi Tisztség**, a' **Pósonyi Kir. Akademia Küldöttje** **Tek. Cselko István Úr** a' **Nemzeti Literatura Professora**, az említett **Regementnek több Tisztjei**, a' **Városi Tanács**, a' **polgár katonaság 's az egész polgárság** jelen voltak. Ez után az **Uradalmi Tisztség**, a' **Városi Tanács**, a' **falusi Birák**, 's a' t. új **Földes Uroknak** **Cs. K. Fő Hercegné Károlynak** hódoltak, letévén annak ezen tette kinevezett **Biztosának** külömben az **Uradalom Fiscalisának** **Tek. Scultety Pál Úrnak** kézbeadással hiteket, mellynek végbementé alatt a' **Városi Katonaság** tett gyakor lövéseket, 's a' **mozsarak durrogása** a' **távollévőknek** is hirdeté az inneplést. Azonközben a' **T. N. Vármegye Rendjei** a' **Köz-Gyűlésre** sereglettek-egybe. Két órakor pedig több asztaloknál voltak vendégségek: az első, **120 személyre** terített asztalnál **Méltóságos Cs. Kir. Tanácsos Almási Némethszeghy István Úr** ezen **T. N. Vármegye Első Alispánjának** **Elölülése** alatt a' **T. N. Vármegye minden Tisztviselőji 's Tábla-Biráji**, a' **Katona** és **Uradalmi Tisztség**, az **Elő-**

kelőbbek, 's a' **Városi Tanács**; a' **tisztelt Abbás Úrnál** **40 Papi személyek**; külömböző helyeken a' **Városi Katonaság**, a' **falusi Birák** és **Esküdtek**, öszveséggel **300at** haladó személyek **vendégeltettek** - meg az **Uradalom költségén**, 's minden asztaloknál folytak a' **poharazások** a' **Felséges Uralkodó Ház 's az új Földes Úrnak szerencsés életekért**.

Kalocsa, **Mártz. 2d.** **Korsós Erzsébet**, **Török Ferencz** idevaló szegény sorsú **Lakosnak** felesége, minekutánna már két ízben **kettős**, közelebb mult esztendőben **Februariusban** pedig egy szüléssel **hármás** holt gyermeket szült volna, ugyan azon esztendőben **Dec. 24d.**, folyó esztendőben pedig **Jan. 6d.** és **Febr. 6d.** különkülön szüléssel ugyan annyi holtat; **Mártz. 1ső napján** pedig egy élő gyermeket szült. A' **Bába** vallása szerint a' hat holtan született gyermekek is testi alkatásokat tekintvén, időre valók lehettek. A' **Szülő-Aszszony**, a' ki életének **38d.** házasságának pedig **20d.** esztendejében van, tegnap már a' **23d.** gyermeket szülte. **Alatsony** de erős testalkatással bír, most gyermekével igen elgyengült. Számos gyermekeiből csak öten vannak életben.

H i r d e t é s.

Felső Szent-Iványi Pusztán, **Fejér Vármegyében**, **Fejérvártól** két óra távolságra, az illető **Uradalomnak** **Istállójában** van **86 darab** jól kihizott **Ökör**, mellyek **Nagy-Hét** előtt való **Szombaton** eladók lesznek. Ezen vásárlásra, mindnyájan, kiknek az efféle hizott marhára szükségek van, ezzel előre meghivattatnak.